

食品安全标准应该“就高不就低”

■今日视点

质检总局宣布,新修订的《饮用天然矿泉水》国家标准草案中,溴酸盐限值初定为0.01mg/L。溴酸盐被国际癌症研究中心列为可能致癌物。1993年世界卫生组织在《饮用水水质准则》中,将水中溴酸盐的限值定为0.025mg/L,2004年修改为0.01mg/L。质检总局称,对于矿泉水中溴酸盐限值,国际食品法典委员会未作规定,其他国家有的有规定,有的没有,而有规定的也不尽一致。

(7月7日《京华时报》)“民以食为天”,是中国人经常挂在嘴边的一句话,吃的东西不安全,自然也是“天大”的事,但食品安全事故却在我国屡屡发生,实在是件

很尴尬的事。既然溴酸盐只是可能的致癌物,矿泉水中的溴酸盐限值在国际食品安全领域又并无一定的数值,按说我国《饮用天然矿泉水》国家标准草案即使没有对此作出明确限制,也没什么可指责的。但此次质检总局却将限值初步定在了跟美国一样的标准上,“可能”的致癌物被当成了对国民健康实实在在的威胁,这体现出了“食品安全标准就高不就低”的谨慎思维。而这样的行政思维,对完善我国的食品安全防控体系,意义重大。

虽说中国人历来把“吃”当成天大之事,但不可否认的是,在食品安全领域,我国的防控体系已经有着相当大的滞后。在沸沸扬扬的苏丹红事件中,出售含苏丹红食品的企业,

用得最多的一句辩护词是:中国并未有食品中苏丹红含量限值的国家标准,因此他们此举并未违法违规。而质检总局等部门也随后承认,我国当时确实没有相关的国家标准。而在有些国家,同样对人体“可能”致癌的苏丹红已经被明确禁止在食品中使用,而即便允许使用的,含量限值也有严格的规定。

苏丹红事件曾经引起了关于食品安全的种种讨论,其中最重要的一点就是我国关于食品安全标准方面的诸多漏洞需要修补。事实上,类似的漏洞在“杜邦特富龙不粘锅”等食品安全事件中已经屡屡出现。食品安全方面的标准不够高、不够严,一次次被企业钻了空子,食品安全也一度成为中国人最

敏感的民生话题,这对处于全球化时代的中国来说,是一个莫大的尴尬和不幸。

现在“与国际接轨”是个很时髦的词,在我看来,食品安全标准恰恰是最需要与国际高标准接轨的一个领域。食品安全关系千家万户,关系到国民的身体健康,实在来不得半点疏忽。高标准的防控体系应该对“可能”的致癌物防患于未然,“就高不就低”,这应该是一种固有的行政思维,毕竟,我国在这方面已经吃了太多的亏。

此次质检总局将矿泉水中的溴酸盐限值与高标准的国际惯例接轨,是一个良好的开端,也是我国完善食品安全防控体系的希望所在。

(本报评论员 赵勇)

穷人之困与交强险之困

【中国日记之童大焕专栏】

这又是一则令人唏嘘的新闻:吉林男子范文海骑摩托车撞伤九旬老太,面对五六万元高额医药费,自付无力赔偿的他闯进病房连刺老人6刀将其杀死,后又自刺四刀,称“我赔不起钱!大不了一命赔一命!”

(7月5日《东亚经贸新闻》)并不是所有人都能面对困境选择坚强,尤其是一个人在长期贫困的状态下生活,突然的天灾人祸可能在一瞬间摧毁一个人的精神支柱。五六万元可能逼死两条命,这又是一个穷人心灵困境的真实写照。越是困顿之人,往往得到社会越少的帮助,正所谓“穷居闹市无人问,富在深山有远亲”。所以,面对数万元的天文数字,范文海精神几近崩溃,值得同情。

对于个体,社会总是无法防范万一,但于社会而言,我们总是要防范一万。范文海骑摩托车撞伤了人,从而把别人和自己逼入绝境,自然又让人想到交强险。这个险种的出台,不就是为了防范这样的万一吗?

因此,范文海之困,又多少折射出现有的交强险之困。交强险之困又困在何处呢?一是投保率低,据报道,交强险首年投保率仅为38%,主要是占机动车比例达到65%的摩托车和拖拉机“拖了后腿”,投保率分别只有26%和15%。范文海的摩托车,是否就在这26%之外?报道没有披露,但基本可以推测出,他的摩

托车没有投保。而没有投保的原因又是什么呢?是不是人往往越穷越舍不得那份支出?同时,现行交强险本身也存在保费偏高、保额偏低的现实,使很多人抱着侥幸心理?

而且,交强险之困不仅困在穷人,而且困于普通人。媒体多次报道过,即使在交强险制度实施以后,司机二次甚至多次碾压致伤者死亡的案例也多有发生。其中不排除一部分司机此举是出于“理性经济人”的考虑:因为死亡的赔偿是有限的,而不死亡的医疗赔偿往往是无底洞,后者,司机个人承担的份额非常大。

我国新版交强险将死亡伤残赔偿限额定为11万元;医疗费用赔偿限额1万元;财产损失赔偿限额2000元。在实际死亡赔偿基金基本上都在20万元以上的今天,11万元死亡伤残赔偿限额远远不够;同时,对于赔付较高的人身受伤部分,1万元的医疗赔偿限额也显不足。德国交强险一千元保费可以获得最高一亿欧元赔偿。我国交强险,小汽车的保费也在千元左右,保额却要低得多。是什么原因导致这样的结果,值得探讨。如果交强险的保费进一步降低,保额进一步提高,投保率肯定会大大提高。同时,往往是穷人,越需要各方面的保障,包括交强险的保障,因此,保险机构如何与交警部门合作,提高投保率,尽可能实现“应保尽保”,也是国家交通管理和保险机构应该思考的问题。

(作者系资深时事评论员)

民间百强县排名告别 GDP 崇拜了吗?

■热点纵论

在一个流行排行榜的年代,哪怕是曾经招致大多诟病的排行榜,也还是不会失时机地出现在人们的面前,比如“百强县”。日前,第八届全国县域经济基本竞争力与科学发展评价报告在广州增城揭晓。

(7月7日《中国青年报》)首先要分清的是,这个“百强县”排行榜,与通常所说的由国家统计局发布的百

强县不同,它是由“中郡县域经济研究所·县域经济基本竞争力评价中心”发布的。其标准也不仅仅盯在“经济竞争”上,同时还看重“科学发展”。国家统计局去年悄然取消了“2007年度百强县”排名,让人们普遍觉得是一种走出GDP崇拜的清醒。现在审视这个民间百强县排行榜,其关键落点也就在于看它是不是最大程度体现了科学发展的内涵,那些上榜地区的经济是

不是真的不再是“负增长的”经济。

仔细审视就能发现,尽管这个排行榜把“科学发展”列入了评价标准,但经济指标的作用仍然极大凸显。体现在结果上,比如,苏南地区、浙江以及山东渤海湾地区,百强县数比例极大。而西部、西北以及东北地区上榜的却寥若晨星。众所周知,像苏南太湖流域和山东渤海湾地区,污染治理形势依然严峻。如此一对比,这

个排行榜所谓的“科学性”,又怎么可能不大打折扣呢?如果排行榜不能具备足够的科学性,它又怎么能为中国县域经济发展树立起科学发展的模式呢?

惟有真正告别GDP崇拜,把对社会发展的盘点真正转向和谐、民生、生态、环境、福利等领域,那样的统计与排行,才可能不再是“少数人的政绩榜”,而是老百姓的“幸福榜”。(苏子川)

锦绣前程关键词: ★ 诞生南京高考状元、拥有南京中考状元。 ★ 每年中、高考揭榜,考入名校的学生“满把抓”。
★ 连续多年荣获南京“诚信办学机构”,受到市教育局表彰。★ 完全凭借口碑占领南京培训市场制高点。

锦绣前程名师授课的四大特点

1. 突出学习方法指导,让学生做一道题掌握一类题;
2. 擅长把复杂的问题简单化,让学生不知不觉进入“高难度”;
3. 一堂课就能震住学生,让学生找到学习兴奋点,想走神都难;
4. 最大的特点就让成绩普通的学生也能轻松考取名校!

“锦绣前程”江苏名师暑期班火爆开幕

各年级开课时间: 新初一、新初二第1期7月7日,第2期7月26日;新初三至新高三第1期7月15日,第2期7月29日

自2002年首次将启东中学名师引进南京引起轰动,至今,“锦绣前程”已拥有一百多位在省内赫赫有名、来自江苏一流名校的省级名师,他们分别是各学科的教研组长、学科带头人,教学业绩卓著,数学曹老师连续11年执教高三,共培养出48名清华、北大学生;

英语沈老师所教班级55人,其中53人考取一本,3个考上清华,2个考上北大。备受学生追捧的物理陈老师,高考物理全省前十名中,有2位出自他教的班级;何老师所教班级高考化学均分142.7分;在初中部,锦绣前程更是汇集了多位南京市中考权威名师。学生家长评价:锦绣前

程名师课堂含金量高,一堂抵十堂,听课特别过瘾!

报名地点: 延龄巷38号东方饭店二楼
上课地点: 中山北路101号(军人俱乐部旁)
电话: 88644701、84543121、84510382、84542144
晚间电话: 13675112398、86316307

南大留学 www.njuiesc.com

南京大学——意大利公立大学

2009

600课时留学直通班 招收名额:150人
国内国外双重保证 全程意籍资深外教授课

升入意大利大学的最佳途径



风尚意大利

国内国外双重保证
国内——入学即签订保过意大利语A2级协议
国外——升入合作大学可免于意大利语B2级考试

免入学考试直升名校

公立大学免学费
教学体制完善
入学门槛较低转学自由
医疗福利水平高
学习之余可打工
年花费约5万人民币

费拉拉大学 帕维亚大学 安科纳大学 乌尔比诺大学
米兰比可卡大学 卡美日诺大学 基耶蒂-培斯卡拉大学
佛罗伦萨自由美术学院

国际大学预科全省招生通知

- ☆ 读9个月GAC国际大学预科,可以申请涵盖欧、美英语国家的大学。
- ☆ 读9个月GAC国际大学预科,成绩可以带入国外大学并可减免最多一年的学分。
- ☆ 读9个月GAC国际大学预科,可以为学生家庭节省10-20万元人民币的留学费用支出。
- ☆ 读9个月GAC国际大学预科,可以为学生节省1年的留学时间。
- ☆ 读9个月GAC国际大学预科,可以参加美国大学考试(ACT),申请全美三千多所大学。
- ☆ 读9个月GAC国际大学预科,全程外教授课,可以让学生更好的适应欧、美国家大学的教学和生活。

GAC(Global Assessment Certificate)是全球评估证书文凭课程的简称,是由美国大学入学测试委员会ACT开设,是全球最受广泛认可的国际大学预科课程。中国学生完成GAC课程后,可直接被美国、澳大利亚、加拿大、英国、新西兰、爱尔兰100多所大学录取,并可在国内参加美国大学入学考试。

招生要求: 应届高三毕业生、高三在读学生。 **入学要求:** 通过GAC入学考试。 **考试时间:** 7月13日
学制: 全日制寄宿班(9个月) **招生名额:** 50名,25人/班

ACT考试短期培训班2-4周

招生名额: 90名,30人/班 **报名条件:** 应届高三毕业生、高二、高三在读学生。 **开学时间:** 2008年7月。
由南京师范大学附属实验学校GAC特许教学中心承办
考试报名电话: 025-83230691、83230798、13390911899、85891329
报名地址: ①南京市汉口西路2号10楼A座 ②南京市仙林亚东新城区学衡路28号招办

江苏南大出国留学服务中心
地址: 金银街18号南京大学曾宪梓楼504(北京西路南大北门进入)
83594900 / 83238366 / 84733116